

南京10万人昨提前扫墓

有关方面提醒,公墓年限将调为20年,提倡葬式少占地不占地

快报讯 (记者 项风华) 昨天阳光明媚,据南京市民政局初步统计,南京昨天迎来了首波清明祭扫高峰,约有10万市民涌向城郊的各大墓园,其中仅普觉寺公墓就有3万人。记者看到,今年用鲜花代替香烛纸钱扫墓的市民明显增多,燃放烟花爆竹的情况也大大减少,文明扫墓的现象越来越普遍。不少前来扫墓的市民都手捧一束鲜花,或手提一只花篮,即便是一些上了年纪的老人带着香烛纸钱,也要捎上一把鲜花。

记者了解到,自自金山公墓去年整体拆迁以来,2000多位市民为先人选择在西天寺墓园安葬。昨天上午,来该园扫墓的市民有近1万人次。该墓园负责人介绍说,在南京几个大墓园中,他们墓园只有10多年的历史,算得上是南京最年轻的公墓,但常年的日晒雨淋,有些墓穴风化比较严

重,所以今年清明期间,墓园将征询家属的意见对一些老化的墓碑进行“出新”。据了解,该公墓目前占地1200亩,有老化的公墓约4000个。

记者昨天在采访各大墓园时了解到,金融危机也影响了墓位的销售,南京销售前两位的墓园——普觉寺公墓、功德园,从去年下半年开始墓位销售量都有所下降。据相关人士透露,普觉寺往年一年销售公墓穴数在3000多个,但从去年10月份以来,墓位销售量明显减少,去年底就减少了1/3,价格较高的墓位减少量更是特别明显。“有一位市民年初曾打电话预订了一个位置比较好的墓位,但后来又退了。这位市民明确表示,受到金融危机影响,资金链无法接上,买墓的事情过两年再考虑。”该负责人说。业内人士分析,按照传统,人过世后在三年内落葬,因此有些受到影

响的家庭就会把落葬的计划推迟到明年。不过,也有市民透露,暂不考虑买墓的原因是目前墓价偏高。据悉,在南京,一个1.2平方米的墓位均价在1.5万左右,且越靠近城区价格越高。

记者昨天从南京市殡葬管理处了解到,我国《殡葬管理条例》(修订草案)将可能首次明确墓位使用年限为20年,而之前南京规定的墓位使用年限为30年。业内人士表示,此举是为了促进土地循环利用。据南京市殡葬管理处墓料科科长葛庆德介绍,目前普觉寺及隐龙山公墓都已达到“公墓使用20年”的大限,墓园的土地已没有发挥空间,而墓穴需要占地。在倡导市民尽量选择江葬、花坛葬、壁葬、生态葬等节地葬式的同时,他们还不得不与政府相关部门一道,动用价格杠杆调节墓穴价格。葛庆德举例说,加上绿

化和道路等,一个墓位至少占地4平方米,南京每年逝者达3万,那一年仅安葬用地就是现在一个200亩地的隐龙山公墓!所以今年除了一些节地又便宜的小型墓将增量推出外,还将大量推广节地葬式。记者了解到,功德园去年清明期间率先在全国推出999元“三个月可降解生态葬”,目前全市已有3000具骨灰安葬在200平方米的桂花树下,一些观念开放的市民甚至提前“预订”,希望以自己的行动倡导少占地不占地的葬式。

【特别提醒】

今天是周日,南京扫墓大军可能会达到12万,南京市民政局提醒,下午扫墓流量明显小于上午,建议广大市民扫墓时尽量乘坐公共交通工具,避开流量高峰。

玄外小升初报名首日,好学生纷纷铩羽而归 43张证书换不来一次面谈

“我家小孩有43张获奖证书,可就因为三至六年级有一回没当上三好生,连面谈的资格都没有!”一位母亲抱着一大叠证书拿给玄外的招生老师看,几条硬杠杠一条也没达到,只好请她回去争取摇号能上玄外。“那哪儿行呢,摇上就跟中奖似的,小孩觉得不是凭真本事,心理上受不了!”旁边一位父亲嘟囔着。而玄外的招生人员也是无可奈何,每年来报名自主招生的实在太多,总共就72个名额,怎么选入,已经想不出新招来了。

小孩没当上区三好,班主任也被埋怨

“我家小孩什么都好,三到五年级都是校三好,六年级肯定也能当上,不过有一年生病,一门期末考试是良,这就不让我家小孩报名了!”一位家长捧着孩子的一堆证书向旁边的家长诉起苦来。他说,孩子所在的小学好几个班都有区三好生,要是区三好,直接就能得到面谈的机会,但自家孩子班上却一个区三好也没有。“要是,我家小孩肯定能当上,我看是他们班主任在学校混得不好,班上小孩跟着吃亏!”这位家长开始埋怨起老师不活络,害了自家小孩。

有几位家长拿来的证书让校方感到奇怪。“有九星少年,还有街道十佳,真不知道怎么认定!”校方表示,家长拿来的奇怪证书真不少,除了社会办学机构未经批准的竞赛证书之外,还有些学校举办的各种比赛,随便来个小孩都能掏出四五十张证书来。“小孩六年小学弄四五十张证书,该受多少罪呀,真是可怜!”校长朱安健说。

40多人堵门打电话说情,学校不敢松口

由于2008年玄外的中考又是104所初中校中的第一名,来报名的多,名额却还是72个,这一来,说情的就多了起来。“一个良啊,一个良不行,我也没办法,我做不了主,标准是集体决定的。”当着报名家长的面,玄外董事长孙菊生接起了说情电话。“我没办法照顾,开一个口子下面就没法招生了,今天一天有20多个人跑到我办公室,20多个说情电话打来,全是领导和熟人。”孙菊生说,有些来报名的家长看到他就想跟他吵架,觉得条件太苛刻,不给小孩机会,他干脆就站在校园里说情电话,听到拒绝熟人,家长这才表示理解。

“招生的时候日子真不好过,我们希望有600个左右的小朋友进入面谈,就是这样一个人10~15分钟也要花不少时间,2002年我们曾经不设门槛敞开招生,结果来了3890多人,又不能出卷子考试,把我们老师的正常教学都耽误了。”

无奈之下,学校今年开了三次会才把门槛定下,除了传统的五六年级全优加区级三好生或高年级担任大队长,或区调研考试总分前五或教育部门认可的竞赛外,新增一项三四五六全优生并连续被评为校三好生的孩子也有参加面谈的资格。没想到,就这一项新增的反而让家长感到先给了希望得到的却是失望,不少只差一点点的孩子全部铩羽而归。一天下来有250多人成功通过初审,而100多人因为材料不达标没有资格填表。

快报记者 黄艳

莫愁湖贴梗海棠绽放

东郊的梅花还在怒放,莫愁湖的海棠也开始露出娇容,一年一度的海棠花会昨天也拉开帷幕,提前了一周。昨天记者在莫愁湖发现,贴梗海棠已是满树红花。园林专家介绍,这种海棠因为花梗极短,几乎贴在枝干上而得名,它在莫愁湖的海棠家族中,总是第一个开放的。海棠又名“女儿花”,莫愁湖里现在有80多个品种,1万多株海棠,很多已有40多年的树龄。

快报记者 孙兰兰/文
快报记者 赵杰/摄



“男阿姨”想进幼儿园有点难

“现在都说幼儿园缺少阳刚之气,男生应该比女生更有优势吧。”昨天,在江苏省高校招生就业指导服务中心举办的幼师招聘会上,一位求职的女生分析得头头是道。可记者在现场采访中却发现,前来求职的男生似乎没有那么吃香,有的甚至还吃了闭门羹。幼儿园的招聘人员说,他们对男阿姨“又爱又恨”,学校之前招聘的“男阿姨”并不“安分”,过段时间就会改行了,而且男老师的住宿问题也有些尴尬,安排在集体宿舍也不太方便。

徐州师范大学学前教育专业的刘同学是班里唯一的一名男生,原本打算学法律的他却在高考录取中被调剂到了学前教育专业。和他一起应聘的还有夏新增,这位来自盐城师范学院的小伙子告诉记者,他也挺喜欢幼儿园教师的工作。“我唱歌跳舞也都不错。”男生进幼儿园不单单能教体育课,跳舞唱歌这些课也完全可以胜任。

张波是淮北煤炭师范学院的学生,原本想学艺术设计专业,高考录取时也同样是被调剂到了学前教育专业。他说,自己还是有一些顾虑的,毕竟现在在幼儿园的普遍薪酬也就1000出头,但他期望能有1500~2000元左右。“不

管怎样,先干两年试试看,如果各方面还能将就的话,我还是愿意在这行干下去的。”同样,薪酬问题也困扰着徐师大的刘同学,他表示,如果薪酬太低,自己肯定无法接受。

“我们也想要男生,但又有些担心。”现场招聘的一家幼儿园表示,某些方面男老师确实比女老师有优势,现在在幼儿园缺少阳刚之气,也的确需要补充一些男生。可是,之前幼儿园的一位男老师干了两年后就转行了。还有一次,一位男生实习得不错,本来想让他留下来,可是没多久,男生找到更好的工作后就辞职了。相比而言,男生的流动性太大,幼儿园就不太敢招了。而且,幼儿园老师的待遇并不高,可能也很难留住男生。

而行知实验幼儿园的一名老师告诉记者,如果有男生应聘他们愿意考虑,不过,让他们觉得有些尴尬的是男生的住宿问题。幼儿园一般会提供集体宿舍,基本上都是女老师,如果突然来个男生确实有点难安排。

快报记者 谢静娴

江苏春秋拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2009年3月31日举行拍卖会。

拍卖标的:

1. 南京鼓楼区虎踞北路10号综合楼第三层部分, 建筑面积101.41平方米
2. 南京鼓楼区虎踞北路10号综合楼第四层, 建筑面积729平方米

自公告之日起接受咨询, 预展查询相关资料, 办理竞买登记手续。办理竞买登记手续时间为2009年3月28日下午4:00点(款到帐为准)。

交纳保证金: 分别为8万元、50万元

预展时间: 2009年3月26日至3月28日
预展地点: 标的物所在地
拍卖时间: 2009年3月31日上午10:00点
拍卖地点: 南京市福建路华富园1号华富大厦30层3003室
咨询电话: 83479799 83479699 13813882222

学大教育 21edu.com 个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导
免费学习托管时间: 9:00--21:00
免费咨询热线: 400-7100-909

要上大学先上学大

引领国内个性化1对1 课外辅导8年
全面招生
8年艺术类、高考生、文化专补
8年小高考、各科专补

初·初三·高一·高二·期中考试复习备考计划
中考: 数学、物理难在哪里?
高考: 语文、数学、英语如何打牢基础?
如何制定第二轮复习计划?
以上问题, 学大教育, 有答案!

电话咨询即送 价值300元 免费陪读 10次

敬请登录【学大教育】官方网站: www.21edu.com

南大校区 025-83328366
瑞金路校区 025-84486822
河西校区 025-86520166